Il. DONEM I. YAZILI
YAZILIYA

HAZIRLIK

A. Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek dogru “D” ya da “Y” olarak siniflandiriniz. (10 x 2 = 20 puan)

'y

. Soluk aldigimizda diyafram kasi duzlesir.

. Katilarin tanecikleri arasindaki bosluk ¢cok az oldugu igin hareket etmezler.
. Kémir, petrol ve dogal gaz fosil yakitlardir.

. Yogunluk saf maddeler icin ayirt edici bir 6zelliktir.

. Sesin yayillmasi icin maddesel ortama ihtiyac vardir.

. Motorin, benzin, gaz yagi sivi yakitlara érnektir.

. Ses en hizli gazlarda yayilr.

. Ist yalitimi i¢in kullanilan maddeler bosluklu yapida olmaldir.
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. Buzun yogunlugu suyun yogunlugundan buyuUktur.

10. Erime ve buharlasma olaylarinda maddenin tanecik hareketliligi azalir.

B. Asagida verilen climlelerdeki bosluklari uygun kelimeleri kullanarak tamamlayiniz. (10 x 2 = 20 puan)
antrasit - sicakligina - yenilenebilir - yansima - iletken - batar - dalgalar - sikistirilabilme - dereceli silindir - yalitim

1. Biyokdtle ve jeotermal enefji ..........cccoooiiieeinnii. enerji kaynaklidir.
2 e en degerli kdmur cesitidir.
3. S€S, coiiiiieie halinde yayilir.

4. Suyun icine yogunlugu sudan bulytk bir madde atildiginda madde su iginde ..................... .

5. Yangin sénduriculerde, deodorantlarda gazlarin ............ccccc...e.... 6zelliginden yararlaniimistir.

6. Sesin yayilma slrati ortamin ....................... baglidir.
7. Pencerede cift cam, ISI ................... icin kullanilmaktadir.

8. Ses dalgasinin bir ylizeye ¢arpip geri ddnmesine sesin ...................... denir.

9. Demir, bakir ve aliminyum ISI ..........ccccoevvveeeeenn. denir.

10. Diizgun geometrik sekli olmayan kati bir cismin hacmi ...............ccceceeeeee. kullanilarak bulunabilir.

C. Asagida verilen sorulari yanitlayiniz. (2 x 10 = 20 puan)

1. Binalarda i1s1 yalitimi yapilirken malzeme se¢iminde dikkat edecegimiz hususlar nelerdir? (5 madde yaziniz.)

2. Sesin kati, sivi ve gaz ortamlarda yayilabildigini 6rnek vererek aciklayiniz.
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UNITE - 5 ¢ YAZILIYA HAZIRLIK

D. Asagida verilen test sorularini yanitlayiniz. (8x5=40 puan)

1. Lale, Deniz ve Sezer’in hareketlerine ait yol - zaman
grafigi asagidaki gibidir?

Yol (m)
Lale Deniz Sezer
800 |- ----- L
|
1
600 | |
! |
400 -/ . X
| 1
L ' Zaman (s)
20 50

Buna gére Lale, Deniz ve Sezer’in siiratleri arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?
A) Lale = Deniz = Sezer B) Lale > Deniz > Sezer

C) Deniz > Lale > Sezer D) Sezer > Lale > Deniz

2. ¢ Konuldugu kabin seklini alir.
e Sikistinlamaz.
¢ Tanecikleri dénme, 6teleme ve titresim hareketi
yapar.

Verilen 6zellikler asagidaki maddelerden hangisine ait
olabilir?

A) Helyum  B) Demir C) sit D) Hava

3. |. Deniz
II. Demir ray

Ill. Hava
IV. Uzay

Verilen ortamlarin hangisinde ses en hizli yayilir?

A)l B) Il o) il D) IV

4. gy Kiitle (g) Hacim(cm?) Birbirine karismayan

K 30 15 K, L ve M sivilarina

L 50 50 ait kutle hacim

M 10 20 bilgileri tabloda
verilmistir.

K, L ve M sivilari ayni kaba konuldugunda sivilarin kap-
taki goriniisii asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) B) C) D)
K K M M
K
L M L K
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S. Isi iletkeni Isi Yalitkani
Demir J | P
Bakir Ahsap
S P Seramik

Tabloda 1s1 iletkeni ve 1si yalitkani maddeler verilmistir.

Tablonun dogru bir sekilde tamamlanmasi icin | ve Il
numaral yerlere asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Hava Képlk
B) Celik Elmas
C) Aliminyum Plastik
D) Yin Altin

6. Kullanildiginda yenilenemeyen veya yenisinin
olusmasi ¢ok uzun zaman suren enerji kaynaklarina
yenilenemez enerji kaynaklari denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yenilenemez enerji
kaynagi degildir?

A) NUkleer enerji B) Petrol

C) Dogal gaz D) Hidroelektrik

7. 1. Farkli ses kaynaklarindan ¢ikan sesler farklidir.
II. Ayni ses farkli ortamlarda ayni isitilir.
Ill. Sesin yayildigi ortam ¢ikan sesi etkilemez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvelll D) Il ve Ill
8. X Y z T
| I I [ Demir gubuk

Demir cubuk Gizerinde X, Y, Z, T noktalarina 6zdes mum
parcalari yapistiriimigtir.

Demir gubugun bir ucu isitici ile isitiimaya baslaniyor.
Buna gére mum parcalarinin diisme siireleri arasinda-
ki iliski asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir?

AX>Y>Z>T By X=Y=Z=T
C)T>Z>Y>X D)T=Z>X=Y





